

Наталья  
ГВОЗДИКОВА:

«Я СТАЛА  
ЧИТАТЬ ГАЗЕТЫ!»

ИДЕАЛЬНАЯ



**СЕМЬЯ.** Когда какая-то актриса говорит: «Какая семья? Только профессия, надо ей отдавать полностью!» — я думаю, она лжет. У нее просто не сложилась семейная жизнь. И у меня это второй брак, и у Жени я — вторая жена. Но все было просто. Сначала мы с Женей не нравились друг другу. Но вынуждены были работать в одной большой картине на главных ролях. Все время были вместе: в автобусе учили текст, в пошивочном цехе шили костюмы, на озвучании стояли рядом у пульта. От нашего знакомства до женитьбы прошел год. По теперешним временам не так уж мало. Федор родился не сразу. Я заканчивала две картины, и мы начали сниматься в «Рожденной революцией». В контракте было оговорено, что я не должна нарушать спокойствие съемочной группы. Да и на картине нам никак не давали пожениться. Мы снимались без выходных и в две смены. С большим трудом удалось вернуться в Москву, чтобы подать заявление в загс.

**КРИЗИСЫ.** Был период, когда мы чуть не развелись. Я не хочу называть год, не хочу говорить о причине, но было очень тяжело.

Когда вокруг все рушится, самое важное — стабильность в вашем доме. Воплощением идеальной супружеской пары стала для нас семья Жариков — Гвоздикова. «Рожденная революцией» — красавица блондинка с длинной косой и мужественный и справедливый милиционер. Они прожили долгую и счастливую семейную жизнь на экране, и скоро собираются отмечать четверть века своей реальной семейной жизни.

Женя хороший отец и удивительно добрый человек. Правда, он не делает никаких выводов из своего опыта, и им многие пользуются. Он мне никогда не сказал «нет». Я всегда могла купить себе все, что хотела. Я не знаю, плохо это или хорошо. Я просто более реальный человек. Наша профессия не дает постоянного заработка. Сейчас у меня нет ни одной картины. Женя снимается в трех фильмах, несмотря на то, что у него осложнения со здоровьем.

**МОСКВА.** У меня в семье трое москвичей. Муж, сын и собака Рональд (оглушительно облаивающая всех входящих первые 10 минут. — М.Б.). Попугай Петрушка привезен из Сочи, жуткий хулиган. Я родилась на границе Монголии, Советского Союза и Китая. И куда только папина профессия меня не забрасывала! Но Москву я полюбила сразу. Как только приехала в Москву поступать во ВГИК, пошла в Третьяковку, была восхищена Куинджи. Помню все, как будто это было вчера. Одета я в черную юбочку, жилетку и розовую кофточку в синий горошек. Считалось, что если в этой одежде тебе повезло, то надо так в ней и ходить на все экзамены.

Когда родился сын, то мы часто ездили с ним на Воробьевы горы. Там есть чудесная церквушка и весной море сирени. А это мои любимые цветы, как и ландыши. Я очень люблю Архангельское, Коломенское. Недавно открыли для себя Куское.

**СЫН.** Меня безумно беспокоит, как будет жить мой сын, которому 22 года. Он учится на 4-м курсе Московского гуманитарного лингвистического университета. Как утверждает моя мама, я страшно избаловала Федю. Без салфетки он за стол не садится. Я ему всегда говорила, что нельзя оставлять еду в тарелке: «Бог накажет». Может, мама и права, но Федор вырос очень близким мне человеком. Мы можем говорить с ним на любую тему. И всех своих друзей он приводит домой. Мы ездим в лес недалеко от Москвы на шашлыки или за грибами.

Дачи у нас нет. По моей вине. Я панически боюсь мышей. Но сейчас уже очень хотела бы свой домик за городом. Федя говорит, что как начнет зарабатывать, так мы его обязательно купим. Мы всегда с сыном много ездили вместе. С 4 лет я его возила в Питер. Составляла для него программу посещения Эрмитажа, Русского музея. И он это помнит. Сейчас мы частенько бываем в Третьяковке и в Пушкинском. Постоянно ходим в Консерваторию. Очень подружился со скрипачом Максимом Федотовым и стараемся не пропускать его концерты. Ходим все втроем, и для меня это счастье нечеловеческое.

**СЕГОДНЯ.** Меня мама приучила всегда держать в доме запасы. Мы часто приезжаем-уезжаем, не бежать же сразу в магазин. Женя удивляется, как это мне из ничего удается приготовить ужин.

Поэтому кризис не застал нас врасплох. Вот заморозила черноплодную рябину, из нее очень вкусный компот получается. Замариновала, посолила, наквасила грибов. Хорошо, что сейчас много овощей. Я очень люблю капусту, морковь, свеклу. Когда я начала поститься, лет 18 назад, то приучила всех своих родственников к овощам. Очень люблю овощные супчики на воде, около 25 рецептов.

**ТРАДИЦИИ.** Один из самых любимых праздников — Пасха. В моей семье ее отмечали всегда. Хотя мой папа был коммунист и военный.

Пекун я не так часто, настоящий «Наполеон», на который уходит два дня, делаю только на Новый год. Вся семья ходит, облизывается. Рецепт яблочного пирога у нас передается по наследству, и мы его никому не выдаем. Федя меня уже спросил: «Мама, если я женюсь, ты научишь мою жену печь этот пирог?» Я говорю: «Если она захочет». На что Федя сказал: «Если она не захочет, то я не женюсь».

**НАШИ ЛЮДИ.** Мы зимой были в Ярославле. Едем в автобусе — Толя Ромашин, Боря Хмельницкий, Люся Чурсина, мы с Женей. По дороге стоят люди и продают полотенца. Женя предложил купить у них хоть по одному, и все закупили себе что сколько мог. Эти люди говорят: «Давайте мы вам принесем картошечки горячие в кастрюльке и самогончика». Хотя им самим есть нечего. Я думаю, что это та самая загадка русской души, благодаря которой мы переживем любой кризис.

Милана БОГДАНОВА.